Webtaxi.mobi - информационная система транспортных услуг кардинально нового типа, которая работает по модели "Продавать много по минимальной цене". Система за услуги поиска клиентов для водителей взимает фиксированную комиссию в размере до $1 за безлимитное количество заказов, выполняемых водителем в сутки. Для клиентов Webtaxi.mobi предлагает поиск водителей на бесплатной основе.
Идея о том, что продукт должен быть доступен массовому потребителю, принадлежит Генри Форду. Он реализовывал ее путем максимального сокращения издержек ради удешевления конечной продукции и увеличения объемов выпуска.
Webtaxi.mobi использует идеи Генри Форда в своей бизнес модели, что отличает данную систему от известных конкурентов на рынке: Uber, Lyft И т.д, в которых водителя платят комиссию в размере до 20% от каждого заказа. Благодаря этому Webtaxi.mobi может предоставить следующие преимущества:
· водители зарабатывают больше, а клиентам предоставляется скидка в размере 10% на постоянной основе;

· иммунитет Webtaxi.mobi по отношению к законам, регулирующим перевозки, в странах, где он ведёт свою деятельность;
· создание соревновательной среды для саморегулирования рынка, в полном соответствии с рекомендациями Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР);
· отсутствие финансовых посредников при оказании услуг перевозок: клиент общается с водителем напрямую от момента оформления заказа до его оплаты;
· благодаря максимальной автоматизации взаимодействия между клиентами и водителями не требуется содержание офисов или диспетчерских в городах, в которых работает Webtaxi.mobi;

· единое информационное пространство транспортных услуг WebTaxi.mobi является той информационной средой, только в которой и может быть реализована высказанная ещё в 1976 году идея д-ра Мартина Воля, профессора кафедры планирования транспортных систем университета Карнеги Меллона, об армии законодательно незарегулированных таксистов, как о самой эффективной системе общественного транспорта.
· идеи либерализма, которые заложены в бизнес модели Webtaxi.mobi позволят эффективно провести рекламную компанию для клиентов на территории США, а возможность большего заработка водителем будет стимулировать активных водителей рекламировать систему по схеме сарафанного радио. 
· Система в качестве такси охватывает не только легковые автомобили, но и микроавтобусы, грузовые фургоны, автомобили-эвакуаторы, вертолёты и самолёты авиа-такси, суда водного такси, социальное такси, мототакси, такси-отели и попутный транспорт междугородных пассажирских перевозок;

· способ Системы  запатентован. Сервис находится на стадии пилотного развертывания на Украине в городе Киеве.
Финансовые потоки Webtaxi.mobi приходят из нескольких источников:

1. Cборы за доступ к Сервису с Водителей легковых такси и других транспортных средств; 

2. Поступления от продажи лицензий на использование бизнес-модели и/или программ мобильных приложений Сервиса;

3. Паушальные и регулярные платежи от франшизополучателей Сервиса WebTaxi.mobi;

4. Выручка от продажи рекламы, предоставляемой Сервисом.

Прибыль Сервиса WebTaxi.mobi от развёртывания его только в США и только для легковых такси, по скромным оценкам, составит не менее $60 млн. в год, а лицензирование бизнес-модели и/или программ мобильных приложений Сервиса WebTaxi.mobi в таких странах, как Китай и Индия, может дать около $100 млн. в год.

