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1. Изменения, произошедшие на рынке такси
На днях общался с координатором сообщества бизнес-ангелов и услышал негодование, как так, почему сегодня так сложно стало заказать такси? Почему, в последнее время, часто приходится слышать, что нет машин? При этом не имеет значения, как совершается заказ, по телефону, или через мобильные приложения от существующих служб. 
Почему таксисты не желают везти, и просят снять заказ, или откровенно говорят, что не приедут? 
Что происходит на рынке такси? 
 
Ели очень кратко, - то произошли кардинальные, и я бы сказал глобальные изменения. Службы не могут больше контролировать водителей и что-либо требовать с них. 
Связано это с тем, что водители одновременно устраиваются для работы в несколько диспетчерских служб с возможностью самостоятельно выбирать заказы из серверов обмена, к которым эти службы подключены. 
Что есть заказ в диспетчерскую службу? 
Это всего лишь способ заказа с помощью телефонного звонка, или через их приложения, не более. 
Ранее, водители не имели возможности самостоятельно выбирать заказы; работать могли только с одной диспетчерской; и находились в жесткой дисциплине от них. Проводилась дисциплинарная работа, и службы дорожили своей репутацией. Поэтому когда вам говорили “ожидайте, машинка будет”, то диспетчер строго следила за этим процессом, и к вам в основном всегда приезжал не только автомобиль, а что очень важно - в свое время и в нормальном состоянии.
Сегодня в момент оформления заказа пассажиров "надувают" обещая им такси, т.к, заставить водителя осуществить ваше желание они уже не могут. И самое главное - не могут гарантировать вам качество, и никак не могут его проконтролировать в данный момент времени. 
Службы превратились в доски объявлений, которые не несут никакой ответственности за расположенную на них информацию, – какой водитель соизволит принять заказ не известно ни кому! 
После звонка, информация поступает в сервер обмена заказами между диспетчерскими, где забрать его может любой водитель из любой службы. Поэтому, уже давно ни кто, ни за что ни отвечает. 
Как можно отвечать за водителя, или автомобиль из какой-то службы, которого в глаза не видели? 
Водителям начхать на отношения с пассажирами, т.к они видят его в первый и последний раз, ведь это не его постоянные клиенты, и не постоянные клиенты службы, как было ранее... 
Таким образом, нагло и безнаказанно стал нарушаться закон «О защите прав потребителя». Ведь пассажир, заказывая такси в конкретной службе, имеет законное основание требовать, что бы ему предоставила услугу и понесла в случае чего ответственность та служба, к которой он обратился.
Следующий очень важный момент. 
Одновременно с тем, что Водители получили возможность из “перекидки” самостоятельно выбирать «жирные» заказы, а так же направление “куда ехать”, усилилось и разногласие между водителями и пассажирами!
Водители хотят тарифы дороже, а службы продолжают нездоровую конкуренцию друг с другом по тарифам, обещая клиентам свои расценки! Конфликт был и раньше, просто увеличился в связи с тем, что водители получили возможность самостоятельно выбирать заказы. 
В результате, таксисты перестали принимать, или просто игнорируют дешевые заказы. Казалось бы, парадоксальным, но и заказы с высокой стоимостью водители в 60% тоже игнорируют по причине того, что не хотят везти клиентов в определенные районы и в определенное время, из которых затем сложно уехать. 
Вы не поверите, но логика водителей и рынка такси в целом, подчиняется противоречащим интуиции правилам. И это реальность, в результате чего сложился абсурдный рынок такси, который разобщает и уничтожает структуру существующего рынка. Все происходящее закономерно. Происходит глобализация бизнеса и рынков в соответствии с шестым технологическим укладом.
Сегодня любая диспетчерская служба такси и все существующие системы, являются всего лишь обычными финансовыми посредниками между водителями и пассажирами, а не производителями. Только лишь потому, что так сложилось в пятом поколении рынка (до Системы Единого Транспортного Пространства).
Начался этап перехода, в следующее поколение таксомоторных перевозок, минуя посредников к производителям, иными словами к нашей Системе, в которой новый стиль потребления и новые собственные правила игры на рынке, идущие вразрез с традиционными представлениями. Секрет в том, что это работает со всей аудиторией, а когда все в избытке, оно одновременно доступно всем. На первый план выходят персонализированные отношения между людьми. 
Произошедшие изменения и текущее состояние рынка не озвучиваются по двум причинам. 
Во-первых, это не выгодно владельцам существующей структуры рынка. 
Во-вторых, почти 100% служб сегодня стали зависимы от серверов перекидки заказов и каждый боится сказать лишнее слово, чтобы его не отключили, иначе сразу наступит банкротство, а так еще есть надежда на то, что плывя по течению, возможно, что-то измениться и удастся сохранить бизнес. Но он ускользает на глазах. Доходы в службах упали ниже не куда, а постоянные затраты (аренда, з/пл, связь и т.д) сохранились. Приходится экономить на всем. Рынок размыт до предела количеством служб такси и количеством мобильных сервисов, которые только еще больше разобщают существующую систему. 
На рынке такси бесспорно переломный момент для изменений.
С уважением,
Дмитрий
2. Краткий обзор пятого поколения рынка такси

В золотое время, в каждой службе такси была своя собственная программа для работы с водителями. Заказы передавались с помощью радиостанций, и по мере технологического прогресса изменения происходили этапами. За радиостанциями, стало использование функции РТТ на мобильном телефоне. Это было действительно дешевле и проще для водителей, комфортнее для диспетчеров, но хуже в плане передачи заказов. Нажатие тангенсы диспетчером, не перекрывало эфир. 

С переходом на РТТ, программисты стали создавать мобильные приложения, для водителей существенно облегчая работу для диспетчеров. Передача заказов стала осуществляться на программном уровне. Службы получили возможность быстрее и больше передавать заказов водителям. 

Вначале это были мобильное приложение для Java. Естественно службы такси это восприняли очень положительно и с большим энтузиазмом. И это решение было действительно удобным и выгодным.

С появлением смартфонов на Android, водители их имеющие могли быстрее выбирать заказы, чем водители, работающие на Java, и это послужило толчком для быстрого перехода всех водителей на Android. И это решение для рынка, так же было удобным и выгодным.

В этот период на рынке стало появляться просто огромное количество информационно диспетчерских служб такси (ИДС). Каждая служба завлекала водителей разного рода завлекушками. Наличие Андроида, позволяло Водителям оформляться в несколько служб одновременно, в отличие от раций. Стало происходить размытие рынка, и в один момент Водителей стало не хватать одновременно всем службам, в результате часто приходилось отказывать клиентам. Диспетчерские начали придумывать “биржи”, “бочки”, “перекидки”. Когда в службе не было машин, то чтобы не отказывать и не терять клиента такой заказ передавали в перекидку, и у какой из служб в том секторе была машина, та служба и забирала заказ.

Вначале для этого использовали отдельные каналы между службами по РТТ. Затем появились программы позволяющие обмениваться заказами между службами автоматически. Это решение было удобным, но послужило еще большему разобщению рынка, и как оказалось не только не решало проблему, а заложило механизм самоуничтожения пятого поколения рынка такси.

Членство в этих перекидках (биржах, бочках) зависит, от крупности службы, какой процент она берет за заказ, сколько у нее машин и т.д. Если одна из служб не хочет работать с другой, она просто не отмечает ее в программе. Таким образом, и в целом получается большая перекидка.

Естественно у водителей появилось отдельное мобильное приложение, позволяющее видеть заказы других служб из тех “бочек” к которым подключены их материнские информационно диспетчерские службы (ИДС). Появилась возможность выбирать заказы по цене и направлению. Ранее, водитель стоял в очереди своей службы и обязан был принимать любые заказы. А зачем это делать сейчас, когда появилась возможность выбора? Таким образом, произошли кардинальные изменения на рынке:

1. Водители стали диктовать свои условия службам, в результате чего рынок стал не контролируемым.

2. По нескольким векторам резко сократились доходы ИДС. 

Во-первых, служба, ранее отдававшая заказ своим водителям, до создания “перекидок”, имела, от 10% до 17% с каждого заказа. Сейчас от 5 до 7%, а бывает и -1%. Это связано с миграцией Водителей по разным службам, в поиске лучших условий, в результате их стало не хватать, и службам приходится отдавать заказы в перекидку, что бы держаться на плаву. 

Во-вторых, % оплаты материнского заказа взятого из перекидки водителем из другой службы меньше, а % оплаты за принятый чужой заказ водителем своей службы больше.

В-третьих, клиенты стали больше звонить в дешевые службы у которых отсутствуют собственные водители. Все их заказы выполняются машинами из других служб. А зачем звонить Клиентам в нормальную службу с дорогим тарифом, когда можно позвонить в самую дешевую, результат в 70% будет один и тот же, т.к, может приехать любая “развалюха” принявшая заказ из перекидки. Раньше было все по-другому. Клиент знал, что в этой службе, например, было чуть дороже, но машины были всегда хорошие, и было куда пожаловаться. Сейчас жаловаться не куда.

В-четвертых, конечно увеличилось и количество отказов клиентам в связи с той же миграцией водителей, которые постоянно ищут службы, где можно меньше платить за заказы, и  к какой перекидке (бочке) подключена служба.

Но в этом есть и своя негативная сторона для водителей т.к, они видят заказы только из тех перекидок к которым подключены их службы. В результате приходится оформляться одновременно в несколько ИДС, чтобы участвовать в большем количестве перекидок. Это вынуждает иметь несколько девайсов, что неудобно, а так же отрицательно сказывается и на клиентах. Водитель может взять заказ, затем увидев более выгодный схитрить и отказаться от предыдущего и т.д.

3. В соответствии с вышесказанным, доходы в службах такси упали ниже планки, т.к. поступления от водителей снизились, а постоянные затраты (аренда, з/пл, связь и т.д) сохранились и приходится, экономить на всем.

4. Количество заказов снизилось еще и потому, что раньше машины становились в сектор и процент отказов клиентам, конечно, был, но стабильным у всех служб на уровне 30%. Сегодня это 70-80%.

5. На 90% снизилось качество предоставляемых услуг, по причине того, что перестала проводиться работа с водителями. 

ИДС уже понимают, что им с Перекидкой не по пути, но только сделать уже они ничего не могут. 

Рынок стал, размыт до предела и разобщен существующей структурой.

Тут должен быть вывод. Но выводы из бардака делать нельзя. Из бардака нужен выход. И он очевиден. 

Необходим переход к Единому Пространству Транспортных Услуг, объединяющему и глобализирующему рынок

1. Мир изменился, рынок изменился, и потребности рынка так же изменились.

2. Идет 6 технологический уклад, в котором происходит глобализация рынков и бизнеса.

3. На рынке сложился, бесспорно, переломный момент для изменений.

Рынок просто огромный по своим объемам!

3. Обзор российского рынка.

«Яндекс.Такси», Gett и Uber занимают абсолютно микроскопическую долю российского рынка. 

Любая служба такси по отдельности совершает больше перевозок, чем все они вместе взятые.

Рынок такси offline просто огромен и он будет стремительно сокращаться, поэтому с этого пирога, могут наесться буквально все. 

---

На смену жесткой конкуренции приходят инновации и саморегулирование. Причем в основе этих изменений лежит снижение издержек. Единое Транспортное Пространство перетягивает пассажиров уже не столько у других такси, а у общественного транспорта (помогая его разгрузить). Мы пересаживаем на такси тех, кому оно раньше было не по карману.

Система объединяет и идеи из смежных рынков: грузоперевозок, тех. помощи, микроавтобусов, минивенов, авиа такси, социального такси и т.д. 

---
Жители крупных городов стали чаще ездить на такси - они довольны ценой и функционалом услуги (быстрота подачи, возможность оплаты картой). За три года приложения для онлайн заказа такси сократили долю «бомбил» на рынке с 80% до 30%. Кроме того, рост популярности такси снижает нагрузку на городскую инфраструктуру и улучшает экологию. Словом, мобилизация рынка такси принесла выгоду городу, пользователям, посредникам — всем, кроме самих водителей, которым из-за демпинга приходится работать больше за меньшие деньги.

---

Методика просчета объема рынка такси

Из опыта работы была выведена формула: обычно суточный объем перевозок составляет 10% от населения города, то есть 1 поездка в сутки на 10 жителей городов-миллионников. 

В Москве (12 325 387 чел) можно говорить примерно о миллионе перемещений в сутки. 

В Киеве (2 904 381 чел) примерно о 250 тыс. перемещений в сутки.

---

Демократизация цен на такси привела к росту рынка в России, который к 2015 году составил $9 млрд. 

Средний чек зависит от уровня жизни и присутствия в городе крупной сети диспетчерских. 

В миллионниках России, это 100-150 рублей ($1,27 - $1,90), в городках - 60-80 рублей ($0,76 - $1,02). 

В миллионниках Украины, это 60-85 грн ($2,22 - $3,15).

Поэтому берем 15 млн поездок по России в сутки, умножаем их на 100 рублей среднего чека и получаем 1,5 млрд. рублей оборота в сутки ($19млн/сутки). Примерно 20% этой суммы получают диспетчерские, примерно 1% — поставщики софта для такси. Это очень грубые цифры, но они могут служить опорой для понимания рынка, который невозможно точно оценить.

В Украине берем 4 млн поездок в сутки, умножаем их на 60грн среднего чека и получаем 240млн. грн оборота в сутки ($8 900 000/сут).

Шахар Вайсер (Gett) прогнозирует, что в ближайшие 3-4 года российский рынок такси вырастет до $15-20 млрд, причем произойдет это за счет онлайн-сервисов. 

---

Сегодняшнее падение национальных валют в СНГ выгодно: 

внешние инвестиции дают дополнительные возможности для демпинга.

---

Количество таксистов

В октябре 2015 года в России официально работало всего 180 тысяч легальных такси. В одной только Москве больше 160 тысяч водителей такси (лицензировано около 55 тысяч; 100 тысяч без лицензий, работающих по договорам фрахтования — и это не считая тех, кто приезжает из области). 

Причем многие водители сотрудничают сразу с несколькими сервисами.

В Украине по оценке Председателя Федерации работодателей около 200 тыс. машин такси (легальных водителей не более 5тыс чел).

---

На рынке такси России работают две группы игроков: 

- таксомоторные компании с собственным автопарком (не более тысячи на страну)

- и агрегаторы услуг такси, которые заключают договоры с таксопарками («Яндекс.Такси») либо с частными водителями, зарегистрированными как ИП (Uber, Gett, «Максим», «Лидер», «Сатурн»). По некоторым оценкам, на долю такси-сервисов приходится больше половины таксомоторных перевозок в Москве.

Что касается агрегаторов, они делятся на чистый онлайн (без офиса и диспетчерской — Gett, Uber, «Яндекс Такси» т.п.) и традиционные диспетчерские, которые имеют свои мобильные приложения («Максим» и прочие).

Приложения привлекают ценой на уровне себестоимости поездки. Большинство водителей не понимает убыточности такого вида деятельности, и втягивается в эту пирамиду. 

Традиционным службам такси сложно конкурировать в таких условиях. Разумеется, старым владельцам такси обидно. Они десятилетиями пахали, рисковали, их били, жгли им машины, поджидали у подъезда, вымогали деньги, душили налогами. Они выжили, перенесли все это, стали лидерами. А теперь они потеряли свою самостоятельность и стали заложниками “Перекидок”, “Бочек”, “Бирж” и приложений от них. 

---

Скрытные лидеры такси России

В медийном поле царят известные столичные агрегаторы — «Яндекс.Такси», Gett и Uber. Но в масштабах страны уверенно лидирует тройка федеральных диспетчерских — «Рутакси», «Сатурн» и «Максим». 

Это реальные лидеры рынка, наверное, даже мирового. По сути, это русские «уберы», причем эффективные и живущие без сторонних инвестиций. Между федеральной тройкой и остальными участниками рынка — пропасть. По приблизительным оценкам, суммарно «Рутакси», «Сатурн» и «Максим» совершают около 4 млн перевозок в сутки. Их доли в этом объеме составляют 40%, 35% и 25% соответственно.

Так что конкуренции с известными столичными сервисами они совсем не боятся. 

«Яндекс.Такси», Gett и Uber занимают абсолютно микроскопическую долю российского рынка. 

Любая служба такси по отдельности совершает больше перевозок, чем все они вместе взятые.

В Москве доля заказа такси через приложения достигает 65-70% (с учетом мелких игроков), в Питере — не более 30%, в городах-миллионниках — не более 8%, а в глубинке — не больше 3%. 

Дело в том, что в регионах у населения гораздо меньше смартфонов, чем в Москве.

«Яндекс.Такси»

Такси-сервис от «Яндекса» работает только с таксопарками, которые объединяют 30 тысяч машин. Обрабатывают от 100 до 200 тысяч заказов в сутки. Комиссия для таксопарков составляет 11% + НДС, средний чек поездки в Москве — 533 рубля. Также предлагает рынку программу для таксопарков и мобильное приложение для водителей. К программе подключены 1000 компаний и 200 тысяч авто по всей стране. 

Конкуренты агрегатора обвиняют «Яндекс.Такси» в том, что он хитростью лишил своих партнеров самостоятельности и сделал их своими «карманными» автопарками. По некоторым оценкам, сервис занял уже более половины московского рынка.

Gett

В 10 городах России — Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Нижнем Новгороде, Сочи, Екатеринбурге, Красноярске, Самаре, Ростове-на-Дону и Краснодаре. 

По Москве средний чек составляет 400–500 рублей, комиссия Gett равна 15%. 

Сервис работает с таксопарками и частными водителями, у которых есть лицензия на пассажирские перевозки. Всего в системе Gett доступно около 20 тысяч машин. 

Uber

Работает с частными водителями, на машинах которых отсутствуют опознавательные знаки такси. Для подключения к системе Uber необходима лицензия. Запущен в 7 городах — в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону и Сочи. 

По расчетам общественного движения «Форум Такси», Uber обрабатывает 10–15% заказов такси в Москве. Другие эксперты с этой цифрой не согласны, потому, что они меньше. Дмитрий Измайлов

«Ситимобил»

ООО «Сити-Мобил» — один из крупнейших столичных перевозчиков, который работает с частными водителями. Служба одна из первых внедрила софт для автоматизированного распределения заказов между ближайшими машинами, сократив время ожидания до 10 минут. Сейчас с ней работает более 20 тысяч таксистов, которые платят сервису 15% комиссии. «Ситимобил» — партнер «Яндекс.Такси», поэтому водители сервиса принимают заказы от обеих систем. В 2014 году «Ситимобил» доставалось 10% заказов Москвы. Также сервис работает в Краснодаре, Ростове-на-Дону и Казани. 

«Российская биржа такси» (РБТ)

b2b-агрегатор заказов такси для таксопарков и диспетчерских служб. Партнерам предлагается меняться «неудобными» заказами между собой. На данный момент к системе РБТ подключено более тысячи таксомоторных парков и диспетчерских служб, а так же более 50 тысяч водителей. Каждый день через РБТ проходит более 10 тысяч заказов в день. 

