Ответы на вопросы:

1. Почему Uber, даже теоретически не может перейти на подобную систему? 

Во-первых, потому, что Uber не является автономной системой. 
В Uber деньги от клиента поступают водителю только через систему за вычетом огромной комиссии. Из-за чего водитель всегда зависит от системы, и всегда будет искать возможность перейти на автономную и выгодную систему. Это несовершенство, явно показывает неконкурентоспособность финансовых моделей современных сервисов транспортных перевозок в сравнении с Системой Единого Информационного Пространства Транспортных Услуг WebTaxi.Mobi.

Демпинг Uber, направленный на захват рынка, в будущем не поможет удержать данный рынок за счет существования более выгодных предложений в частности от WebTaxi.Mobi. В сутки водитель платит Uber $45, в отличие от бесплатной системы WebTaxi.Mobi, за счет этого, поездки выгоднее и клиентам. 

Во-вторых, потому, что Uber требуется все больше и больше денег для поддержания работоспособности своей системы: бонусные доплаты водителям; доплаты водителям за аренду авто; доплаты за промокоды клиентам; содержание большого штата сотрудников и офисов; и т.д. 

В-третьих, потому, что различного рода доплаты и демпинг, это основные столпы Uber в конкуренции с Lyft, GetTaxi и другими аналогами. 

В-четвертых, в Uber отсутствуют вектора саморегулирования и самоорганизации управления системой, за счет которых WebTaxi.Mobi минимизирует затраты и создает максимально возможную конкурентоспособность, а не за счет демпинга, как это делает Uber .

В-пятых, доступ к системе Uber имеет ограниченное количество водителей такси. Доступ к Системе Единого Информационного Пространства Транспортных Услуг – имеют все без исключения имеющие автотранспорт.

2. А как же Uber, Lyft, GetTaxi, Hailo?

А как же Google? Ведь до создания существовали и существуют Yahoo и Bing, Aol, eBay, Myway, Ask, .Netscape, Altavista и т.д…

А как же Viber? Ведь до создания существовали и существуют Skype, Google Hangouts, WhatsApp, Tango, ooVoo, Nimbuzz и так далее…

3. Как вы планируете конкурировать с Uber, GetTaxi и т.д.
Система Единого Информационного Пространства Транспортных Услуг – это Система шестого поколения для рынка транспортных услуг. Uber, GetTaxi и т.д. – это по сути те же службы такси пятого поколения, хоть они и называют себя онлайн сервисами, просто распиаренные.
Наша система является оригинальной, а не чьей-то копией, поэтому, мы не хотим себя сравнивать с другими сервисами, которые не обладают всей полнотой, копируют друг друга и конкурируют между собой. 

WebTaxi.Mobi создает собственный рынок перевозок.

Надеюсь, вы согласитесь с тем, что невероятный по своим размерам рынок такси не сможет затормозиться на одном Uber и не перестанет развиваться…

Как пример, до создания Google тоже уже существовали многие системы и существуют Yahoo и Bing, Aol, eBay, Myway, Ask, .Netscape, Altavista и т.д. А до полноценного старта Viber существовали и существуют Skype, Google Hangouts, WhatsApp, Tango, ooVoo, Nimbuzz и т.д.
Все  зависит от вашего понимания общей картины рынка в целом. 

